

招生招工一体，试点现代学徒制

湖南铁路科技职业技术学院和兰州市轨道交通有限公司积极响应《教育部关于开展现代学徒制试点工作的意见》（教职成[2014]9号）文件精神，开展了“招生即招工、入校即入厂、校企联合培养”的现代学徒制试点。

1、在招生与招工模式上，校企双方采用了先招生再招工模式。学院参照招生制度，录取新生，待学生入学后，兰州市轨道交通有限公司在学生中招工并向学生传达现代学徒制人才培养目的、过程、特点、学生权利义务等等，介绍企业提供岗位、待遇，职业规划，让学生主动参与到企业人才选拔工作中。

2、组建现代学徒制实验班

完成招生招工工作后，学院于2019年12月份组建了“卓越城轨信号工”现代学徒制实验班级，主修城市轨道交通通信信号技术专业，初定班级人数30名。学徒岗位由学院和企业统筹安排。班级建立后，共同制定了基于现代学徒制的人才培养方案，共同制定相关标准，并按标准进行教学和考核；确立了学徒（学生）的岗位培养工种、岗位职责和培养目标；确定了学徒（学生）的岗位培养起止时间及工作安排。

3、签订培养协议，明确三方职责

在实施现代学徒制的过程中，会涉及到学院、企业和学生三方的权利和义务，因此需通过协议来明确界定学院、企业、学生三方的职责，这是实施现代学徒制的保障。因此，学院、企业、学生三方共同签订《兰州地铁现代学徒制试点项目三方协议书》，确定各方权益及学徒在岗培养的具体岗位、权益保障等。

兰州市轨道交通有限公司

2020年10月20日